

## Gorički travniki

## Ustaviti zaraščanje

## Ohranitev pitjnih vrst, metuljev in travniških habitatov

Velik del kmetijskih površin na Goričkem je danes že zaraščen. Med njimi je veliko travnikov, ki so pomembni za nekatere živalske in rastlinske vrste. Javni zavod Krajinški park Goričko (IZKPG) je pred kratkim začel izvajati projekt, v sklopu katerega bodo pokosili 60 hektarjev goriških travnikov.

Skupaj z munitsoboskim kmetijskim zavodom, Društvom za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, mariborsko fakulteto za naravoslovje in matematiko in podjetjem CERO Puconci so v letu 2015 pridobili sredstva Programa Finančnega mehanizma EGP 2009-2014 v vrednosti nekaj več kot 280 tisoč evrov za izvedbo projekta Učinkovito upravljanje ekstenzivnih travnikov na območju Natura 2000 Goričko ali krajske Gorički travniki.

Kosilni bodo travnike, ki so opuščeni, se zaraščajo ali jih kmetje mulčijo. Na ta način želijo preprečiti zaraščanje travnikov, pri čemer sta kosnja in spravilo pokošene biomase najpomembnejši ukrepi. Prav tako bodo s kosnjico odstranili tujerodne invazivne vrste. Z okolje-

javnem razpisu je bilo za kosnjo in druga dela, ki spadajo zraven, izbrano javno komunalno podjetje Šalovič.

To bo kosnjo izvajalo v skladu s predpisi, ki so jih pripravili v IZKPG, in pod budnim očesom njegovih predstavnikov. Za vsako parcelo je pripravljen tudi načrt kosnje. Pomembno je namreč, da je kosnja pravilna zaradi zaščite živalskih in rastlinskih vrst. Pokošeno travo oziroma biomaso, posušeno ali zeleto, bodo odvažali v CERO Puconci. Če pa bodo lastniki parceli želeli, jo lahko tudi sami odpeljejo domov. Tam, kjer so travniki močno zaraščeni, bodo odstranili tudi lesno biomaso, pri čemer bodo nekatera drevesa in grmovje ohranili, ker so mnogim živalskim vrstam življenjski prostor ali lovilno mesto.

Kosnja je v sklopu projekta Gorički travniki najpomembnejša aktivnost, ni pa edina. Med drugim želijo informirati in ozaveščati ciljne skupine o projektu in pomenu travnikov. O goriških travnikih bo posnet dokumentarni film, izvedli pa bodo tudi nekaj naravoslovnih dni za mlade. Drugi uvodoma omenje-



S pravilno kosnjo in spravilom biomase želijo KP Goričko in sodelujoči v projektu preprečiti zaraščanje, doseči pestrost travnikov in ohraniti nekatere živalske in rastlinske vrste. FOTOGRAFIJA ARHIV KPG

varstvenega vidika se s kosnjo ponovno vzpostavi pestrost travnikov. Posebitno to pomeni tudi izboljšanje stanja ohranjenosti štirih ciljnih vrst ptic (smrdokava, bičja trstnica, prepelica, rjavi srakoper), treh ciljnih vrst metuljev (temni in srašnični mravjiškar, travniški postavež) in treh travniških habitatnih tipov.

Kosnja se je te dni že začela in bo trajala do oktobra. Pokosili bodo okrog 60 hektarjev travnikov na območju Krajinškega parka Goričko. To je okrog 320 parcel, ki imajo več kot 130 lastnikov. Z vsemi so bila podpisana soglasja. Na

ni partnerji v projektu bodo ob tem izvajali svoje aktivnosti, recimo raziskave in popis stanja travnikov pred kosnjo in po njej.

Prav tako pomembna aktivnost bo doseči vključenost desetih novih kmetijskih gospodarstev v naravovarstveno usmerjene ukrepe KOPOP 2015-2020 in vključenost 20 hektarjev novih travnikov v naravovarstveno usmerjene ukrepe KOPOP. S tem želijo zagotoviti trajnost takšnega projekta, to pa je bistveno za dobro stanje travnikov in ohranjanje rastlinskih in živalskih vrst. C. K.

## Iz evropskih kmetijskih skladov

### Največ sredstev Radencem

## Širokopasovno omrežje elektronskih komunikacij

Med prejemniki denarja iz evropskih kmetijskih skladov v proračunskem letu 2014, od 16. oktobra 2013 do 15. oktobra 2014, je na visokem četrtem mestu Občina Radenci, ki je tako najuspešnejša slovenska občina glede črpanja teh sredstev. Za širni projekt si je pridobila iz evropskih kmetijskih skladov 1.371.341,09 evra, kar 1.181.297,90 evra za projekt Odprto širokopasovno omrežje elektronskih komunikacij. »Cilji investicije je bil priključiti 493 gospodinjstev z belih lis na odprto širokopasovno omrežje elektronskih komunikacij in zgraditi hrbtenico omrežja na način, ki bo omogočal doznejši drtiklon vseh

za Dom za medgeneracijsko druženje Borarčeva s spremljajočo infrastrukturo in 55.278,78 evra za večnamenski prireditveni prostor v Hrastju - Moti. V prejšnjih letih iz teh skladov niso prejeli nobenih sredstev, ker se občina na njihove javne razpise ni prijavljala. Uspešni pa so bili tudi v letošnjem letu, saj so iz evropskega kmetijskega sklada prejeli 78.495,39 evra za vzpostavitev sončnega otroškega parka s sanacijo degradiranega okolja.

Izmed pomurskih občin se je uvrstila na šesto mesto po prejetih sredstvih iz evropskih kmetijskih skladov Občina Gornja Radenna (1.716.449,06

## Knjigovodstvo na kmetijah

## Prispevki za socialno varnost v kmetijstvu poleteli v nebo

## Kmetom so zvišali prispevke na račun izplačan in obračunanih subvencij

Vročinski val za zdaj še ne povzroča skode na poljih in na letošnjem pridelku. No, če narava še ne seka, so začeli sekati država in kmetijski trgi. Vključitev kmetov v obvezni sistem knjigovodstva je že pokazal zob.

Maja so kmetje, vključeni v obvezni sistem knjigovodstva, začeli dobivati položnice za plačilo prispevkov za socialna zavarovanja. Po oceni Kmetijsko-gozdarske zbornice (KGZS) so ti nesorazmerno visoki. So kmetje, ki so se jim prispevki zvišali za sedemkrat. Problem je v novem Zakonu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju ZPZ - 2, ki določa novo zavarovalno vsoto za kmetje. Davčni osnova se ugotavlja na podlagi resničnih prihodkov in odhodkov. Osnova za zavarovalno osnovo so dobiček in plačani prispevki za socialna zavarovanja. Dobitek je ugotovljen na podlagi predpisov o dohodnini. Pri izračunu dobička niso upoštevana zvišanja in znižanja davčne osnove in plačani prispevki za socialna

zavarovanja kmeta. V dobiček so všete obdavčljive davčne subvencije. Problematičen je izračun dohodka kmetije. Vanj se tako štejejo izplačane in obračunane subvencije. V dobiček za lansko leto so všeta neposredna plačila za leto 2013, ki so bila izplačana v lanskem letu, in neposredna plačila za leto 2014, za katera so kmetje v lanskem letu oddali zahteve, odločbe in izplačila pa so ali bodo dobili v letošnjem letu. Kot kaže, ne gre za enkratno anomalijo, ampak bo upoštevanje izplačan in obračunanih subvencij stalnica pri izračunu dohodka oz. dobička. Kmetje čutili z vstopom v sistem obveznega knjigovodstva posledice v

drastičnem povečanju prispevkov za socialno varnost. S podobnim problemom in anomalijo ZPZ - 2 so se srečali samostojni podjetniki, ki so se starostno upokojili. Ti so plačevali prispevke od izplačane plače, vendar bi si po uradni razlagi Zavoda za invalidsko in pokojninsko zavarovanje morali plačevati prispevke od

dohodninske osnove. Po uradni razlagi si podjetnik ni mogel izplačevati plače, ampak mu je družba izplačevala dogovorjen znesek za poslovalne položaje. Kmetje so pri sedanjih izračunih prispevkov v podobnem položaju. Kljub opozorilom prizadete skupine, da gre za anomalijo, je pobuda o odpravi tega neskladja zamrla. Zdaj se je znašla v negotovem položaju skupina kmetov. Tudi oni so tako zavarovani po šifrah 040 in 001.

J. Votek

### popravek

V besedilu o ocenjevanju prekmurskih brizganec v prejšnji številki smo našli pet zmagovalec ocenjevanja po vrsti od prvega do petega mesta. Organizatorji pa so nam sporočili, da so bili vsi prvi, torej je bilo vseh pet na prvem mestu. J. G.

## Hofer sporoča

OD ČETRTRKA DO NEDELJE,  
11.06.-14.06., oz. do razprodaje zalog

**AKGIIJA**

Mesnati paradiznik nepakiran, razred I

-42%  
redna cena 1,49  
ZA KOS SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Italijanski keksi s koščki čokolade ali polnozrnati

-33%  
redna cena 1,49  
ZA KOS SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Piščančje pečene prsi iz hladilnika, 350 g

-27%  
redna cena 2,59  
ZA KOS SAMO  
1,89

**AKGIIJA**

Ananas

-32%  
redna cena 1,75  
ZA KOS SAMO  
1,19

**AKGIIJA**

Grške olive  
• temne ali  
• zelene  
350 g oz.  
370 ml

-33%  
redna cena 1,49  
ZA KOS SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Kuhinjske brisače Solo 2-slojne, 4 x 50 lističev

-27%  
redna cena 1,49  
ZA KOS SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Bučke

-33%  
redna cena 1,49  
ZA ZAVOJ SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Kajzerica

-40%  
redna cena 1,49  
ZA KOS SAMO  
1,09

**AKGIIJA**

Kopralniška/kuhinjska armatura

ZA KOS  
24,99



**OD ČETRTRKA, 11.06.**  
Želite več informacij o izdelku iz naše posebne ponudbe? Uporabite QR-kodo in obiščite [www.hofer.si](http://www.hofer.si)